







GRAJSKA GOSPODIČNA

ROMAN. Za Glas Naroda priredil G. F.

55 (Nadaljevanje.)

Tedaj pa je Pija v nezavestnem razburjenju obrnila svojo glavo proti sosedu in pogledi so se srečali, vroči in polni neizrecnega občutka.

Nato pa je prihrumel Franc, jo objel krog pasu ter združil njegovo in njeno roko. Kako sta se stresli obe roki! Kako so šinili vroči plameni od rok do src obeh! Nato pa se je pričelo običajno pririvanje, čar je bil zlomljen in razburjenje si je iskalo besed.

Strie Vilibald je potegnil svojega nečaka z njene strani v svoje naročje in teta Johana je pristopila ter zrla s solznimi očmi k njegovemu navzgor.

Pija, — ji je šepetala, — ne pozabi nikdar v svojem življenju, kaj je storil moj sin zate v tej uri! Ali slutiš, kako je izgledalo v njegovi sreči? Ali zapaziš sedaj, kakšno ljubo skrivnost smo varovali zate? Ah, Pija, — kako iskreno, kako iz cele duše te ljubi Franc! Ti si bila počasnica ideal njegove mladosti in midva stariša sva videla v tebi, kljub razliki v starosti, vendar njegovo bodočo soprogo! — Ah, ne zri tako začudeno, Pija! Ti si le štiri leta starejša od njega in kaj pomenja to v našem sedanjem času?

In ti si bila edina hčerka v deželi, katero bi mogel poročiti majoratni dedič z Nidecka! Ko je Franc žrtvoval svojo ljubezen bratranca, ko te je hotel sam povesti v njegovo naročje, se je odpovedal sam nasledstvu na Nidecku, kajti ostati bi moral ali neporočen ali pa vzeti ne polno vredno ženo, vsled česar bi izgubili njegovi otroci dedščino, če bi bil zakon Vulf-Ditriha blagoslovljen s sinom, — kljub temu ti je doprinesel Franc to veliko žrtvo, Pija, ker ni moglo njegovo srce gledati, da bi ti trpela. Hvali bodi Bogu, da ni njegovi velikodušnosti treba odreči se vsenu! V kaki gospodični Runov bo mogoče našel primerno mu ženo, ki ga bo osrečila, če hoče Bog! On je še mlad in v mladosti se lažje pozabi boleš in izgubo prve ljubezni kot v bolj zreli starosti. Sedaj pa hočemo biti veseli in zreti v bodočnost in ti se boš gotovo spominjala te ure! Naj se zgodi kar hoče, Pija, ti moraš biti vedno zvesta prijateljica najinega sina!

Mlada deklica je poslušala, izmenoma rdeča in blede, te šepetane besede.

Kot gost pajčolan se je naenkrat raztrgal pred njenimi očmi. Da, sedaj je razumela ljubosumnost, zaljubljeno in čudno France! Sedaj je tudi vedela, na koga naj čaka, kakšne želje in načrte je imela teta Johana in zakaj ni bila odpočetka naklonjena njeni zvezi z Vulf-Ditrihom! Ubogi, nesrečni Franc! — Solze so ji pritekale iz oči, objela je vrat grofice ter nalahno ihtela. Preveč razburjenja je prišlo naujo, Johana je že nežno poljubila na rožnato lice.

— Pusti, da tečejo solze veselja, — se ji je smehljala. — Sreča visi nad teboj in moj pogumni dečko ni nikak sentimentalca, ki ti povešal glavo. Pogledaj no, kako zbija žale z Gerton! Jaz mislim, da hoče ta paglavca še vedno koketirati z njim!

Pija je pritisnila svoj robec na mokre trepalnice in kljub bolestinemu razburjenju se je morala smehljati. No, hvala Bogu, Franc ni vzel posebno tragično svoje prve ljubezni. Kronal je le svoje plemenito delo odpuščanja s tem, da se je kazal izvanredno veselo. Oglasilo so se zvoki godbe iz druge dvorane.

Še enkrat je pričel govoriti Vilibald, da sporoči zbranim, da se loči na današnji dan odreči prisegi sina France in da namerava preločiti to slovesno dejanje do polnoletnosti mladega grofa. Namen današnjega sestanka je bil dosežen, ker so vsi navzoči spoznali bodočega majoratnega gospodarja z Nidecka. Tudi ljubiti ga bo razveseljiva posledica prvega in vsled tega prosil vse zbrane, naj mu slede ter izpraznijo čaše na zdravje mladega dednega gospoda.

Pija je sedela pri pojedini ob strani Vulf-Ditriha. Prvikrat sta izmenjavala med seboj par besed, mirnih dvorljivih in brezbrzihih besed, kajti povsod naokrog je bilo nebroj radovednih ušes in oči, ki so se zanimale za zabavo med obema.

Vendar pa nista občutila oha mlada človeka tega ceremonijalnega občevanja kot muko. Zdelo se jima je, da jima je ta pogovor na dobronaden način napravil most med nekdanjostjo in sedanjostjo.

Njima nasproti sta sedela Franc in Gert. Mladi mornariški častnik ni zgedel kot človek, kateremu so se zvođenela najbolj nežna upanja in najbolj iskrene želje. Ravno nasprotno! Lepo, mlado lice je žarelo veselja in razpoloženje je bilo najbolj rožnato — ter teknovalo z onim mladega dednega grofa.

Pija se ni mogla dovolj nagledati svoje sestrične, ki se je naenkrat tako čudno izpremenila. Kako neki je bilo pač mogoče, da se je dala tako dolgo časa motiti? Sedaj, ko je sedela rešena uganka v lila-šah pred njo, ni sama več vedela in razumela, kako naj bi mogla biti Francka deklica! Ta izraziti deški obraz, vse te manjre in kretanje!

Kar je bilo v deklini obleki tako nepopisno nerodno in negre-čljivo, je učinkovalo v elegantni obleki paža skrajno simpatično in prijetno. Nalepa deklica je postala naenkrat izvanredno čeden, svež in prijazen mlad mož.

Francu pa je še sedaj očitno dobro ugajala deklinška uloga, kajti naokrog sedečim je zatrjeval s prepričevalno zgovornostjo: Izvanredno dobro sem se zabaval v deklini obleki. Tako malo preoblečen in maskiran bi bil rad vedno!

Tedaj pa je padel pogled France naenkrat na Pijo. Izpraznil je čašo do dna. — Lilian, — je vzkljikal razburjeno. — Jaz ne morem prenašati belih rož. Ne pristojajo ti. Proč z njimi, tukaj so boljše! Pri tem je prijel cel šop krvavo rdečih rož ter posul evetke pro- lo mize, prav do mesta Pije.

Mlada deklica je globoko zardela ko je slišal ne "Lilian". Na- gnula je svojo glavo globoko k prsim, da ne sreča pogleda Vulf-Ditriha. Ta pa je vzel najlepšo rožo, jo uravnal, se sklonil nato čisto blizu k njej ter ji pošepetal z mehkim glasom: — Lilian, — ali ni še mimal čas belih rož?

Tedaj pa je dvignila svoje oči k njemu, se nasmehnila, vzela ro- žo iz njegove roke ter si jo zataknila za pas...

— Čudno, — je rekel župan iz Angerwieske svojemu sosedu. — Vse kaže, da se grof Vulf-Ditrih ne briga dosti za izgubo Nidecka. Le pogrejte kako se ozira naokrog! Ne izgleda kot da so mu danes vzeli majorat, pač pa kot da so mu danes posadili na glavo kraljevsko krono.

— Čudno, res čudno, — je prikimal drugi ter posegel po gor- ki pašeti, katero se je ravno serviralo.

(Konče prihodnjije.)

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

MOLITVENIKI:

Table listing various prayer books and their prices, including 'Dobro popajna', 'Marija Vrhinja', 'Najbližji glasovi', etc.

Angleški molitveniki:

Table listing English prayer books such as 'Child's Prayerbook', 'Key of Heaven', 'Catholic Pocket Manual', etc.

POUČNE KNJIGE:

Table listing educational books including 'Angleško slovenska beseda', 'Amerika in Amerikanci', 'Kraljevičev spis', etc.

Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva

1.50

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Table listing various stories and novels such as 'Amerika, povest o dobri, čisti, najboljši', 'Agitator', 'Mrtvo mesto', etc.

SHAKESPEAROVA DELA:

Table listing Shakespeare's works including 'Macbeth', 'Othelo', 'Sveča Noč', etc.

Mrtvo mesto

75

Table listing various books and their prices, including 'Mrtvo mesto', 'Mrtva morzarja', 'Mrtva siviljenja', etc.

SPLAŠNA KNJIZNICA:

Table listing a collection of books including 'St. 1. (Ivan Albrecht) Razjuna groda', etc.

Vetanje parnikov Shipping News

Table listing shipping schedules for various lines including '15. februarja: De Grasse, Havre', '20. marca: Presidente Wilson, Trst', etc.

SEST DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih! PARIS 24. feb. — 23. marca. (Ob polnoči.)

FRENCH LINE

19 State Street, New York, N. Y.

Table listing ship names and routes for French Line, including 'St. 5. (Fran Milčinski) Gospod Fridolin Zelma', etc.

DIREKTNÁ POT v JUGOSLAVIJO

COSULICH LINE

SATURNIA

PARADIŽ MORJAJ! NOV VELIKAN (35,000 ton displacement) Odpluje naravnost v Split in Trst. Prvo potovanje iz New Yorka. 25. FEBRUARJA.

PRESIDENTE WILSON

20. MARCA — 15. MAJA — 28. JUNIJA PHELPS BROS. & CO., G. A. 2 WEST STREET, NEW YORK

Table listing various shipping services and prices, including 'St. 52. Saoin', 'St. 53. V meteln', 'St. 54. Namišljeni bolnik', etc.

"GLAS NARODA" 82 Cortlandt St., New York